《诗篇》第41篇

本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

《诗篇》第 41 篇

有福的确据

诗篇 41

本诗是卷一最后一首诗。 这一卷诗以"有福"始,以有福终。 全诗以三节为一段,第一与第四段对应,表达信靠神必获拯救;第二和第三段对应,是祈祷的内容。 诗人陈述苦况,求神医治。 最后一节为颂赞词,是全卷书的结尾。 本诗尖锐对比背信弃义的人,与纪念随时随地拯救人的神。 分为以下部分:陈述弱者必蒙祝福、眷顾的原理;2. 人没有希望,甚至朋友背叛;3. 神必保障良善、正义之人,并赐下祝福。 人很容易产生厌世情绪,认为人绝对不可信。 但这不符合圣经的教导。 如果他人不可信,那么我也不值他人信赖。 因此,圣徒当率先在神里面爱邻舍、信赖邻舍。 即使遭到背叛,也当像诗人在结语赞美的一样,坚信并恳求神必使公义得胜。

人的一生中,生老病死如影随形。 在生病的时候,我们会特别软弱,特别需要别人的关心。 但往往也是在患难的时候,我们的朋友非但不会帮助我们,甚至还会以恶言来伤害我们。 就像约伯的三个朋友一样。 在软弱的时候,我们应当若何行呢? 大卫的这一首诗给我们启发,让我们 牢牢抓住神的应许,仰望神的怜恤,倚靠神够用的恩典,向我们的仇敌、疾病夸胜。

本篇论到有福的人。 贫穷是指那些需要怜悉及无力照顾自己的人。 1-3 节 讲到义人遭遇患难或生病,神并没有应许信主的人不会遇上麻烦。 不过,当我们有难,神会搭救。病重在榻...... 必给他铺床: "病榻"字面意思意味 "病床",属灵意义意为 "绝望与苦恼"。 诗人描绘神为站在病床边、守护病人的慈祥人。 神不仅广大浩瀚,也慈祥细腻,在细微之处施予满溢的慈爱,超过我们所思所想。

这让我们想到,在我们遭遇患难,疾病缠身的日子,我们也应该像大卫这样抓住神的应许。到神的面前来祷告,读神的话语。神的话比人的话更能安慰我们的心,带给我们盼望。在神的话语中体会神的爱,知道他的恩典够用,我们的心态就会改变,不再自怜,积极面对了。神对保罗说"我的恩典够你用的,因为我的能力是在人的软弱上显得完全。"为此,保罗学会"夸自己的软弱,好叫基督的能力覆庇"他。

第5-9节提到大卫在病榻上时人际关系上的经历。 大卫面对四面楚歌,知道仇敌存心不良,要议论、设计害他。 虽然如此,我们在病患中,不要过份忧虑,只要多思想神,坚定地思想神的爱。 生老病死中,唯有神有绝对的主权。 不要把自己交给别人的议论,只管坚定地相信神,只有祂能决定我们人生的一切。 「他们说:有怪病贴在他身上; 他已躺卧,必不能再起来。」8节 然而,后来大卫病得医治,「你因我纯正就扶持我,使我永远站在你的面前。」节12 所以,不要把自己交在仇敌的话语当中,这些仇敌包括人,也包括灵里的仇敌,他们透过话语来摧残、践踏我们的心。 感谢主,我们有神的话语! 靠着神的话,我们知道祂爱我们,医治的主权也在乎祂。 这让我们想到,当我们生病软弱之时,多么需要朋友的支持和陪伴呢! 那当我们的朋友生病之时,我们要如何做才是帮助他们呢? 想到的是三个词:倾听,陪伴和鼓励。 盼望我们每一位弟兄姐妹都能成为身边生病的人的帮助,以同理心来倾听他们的诉说,陪伴他们渡过难关,鼓励他们胜过疾病。 特别是用神的话,来鼓励病中的朋友。

第四段(10-12)是诗人的祈祷,报复的意思是期盼神医好他,以致那些想他死的人便哑口无言。 诗人知道自己犯罪,所以他内心很想知道神还是很喜爱他,并要扶持他。 他虽然犯罪,但现在已悔改,他心里有纯正,立志「永远站在你的面前」。 当我们软弱的时候,我们会介意被伤害,被出卖,介意别人对自己的攻击、对自己没有耐性,注视着别人对自己的态度。 我们需要自省,当别人软弱的时候我们是否仍然有爱去眷顾别人的需要? 大卫坚定相信在他软弱的环境中,纵然人对他不好,但神必定帮助他。 因此经文的最后一节,大卫仍可向神发出赞美。 『耶和华——以色列的神是应当称颂的,从亘古直到永远。 阿们! 阿们!』(v.13)

让我们一起祷告。

亲爱的主,你是满有恩典和怜憫的神。 在我们遭难的日子,你搭救我们。 你保全我们的生命,我们的生命气息都在于你。 我们在地上的日子,都是你给我们的。 你已经祝福了我们,你还要继续祝福你的儿女们。 主啊,你是医治我们的神,因为你的鞭伤我们得医治,因为你受的刑罚我们得平安。 主啊,我们的仇敌趁着我们软弱攻击我们,我们的朋友会因为他们的自以为是指责我们,你却是怜恤我们的神! 让我们得以在你的面前站立。 主啊,我们要来称颂你荣耀的圣名,从亘古直到永远。

奉主耶稣基督的圣名, 阿们!

诗篇 41

病中的祷告

大卫的诗,交给乐长。

41 善待穷人的有福了! 耶和华必救他们脱离困境。

² 耶和华必保护他们,

救他们的性命,

使他们在地上享福,

不让仇敌恶谋得逞。

3他们生病在床.

耶和华必看顾,

使他们康复。

4 我祷告说: "耶和华啊,

求你怜悯我, 医治我,

因为我得罪了你。"

5 我的仇敌恶狠狠地说:

"他何时才会死,

并且被人遗忘呢?"

6他们来看我时,

心怀恶意,满口谎言,

出去后散布流言。

7所有恨我的人都交头接耳,

设计害我。

⁸他们说:"他患了恶病,

再也起不来了!"

9连我所信赖、吃我饭的挚友也用脚踢我。

10 耶和华啊.

求你怜悯我, 叫我痊愈,

我好报复他们。

11 我知道你喜悦我,

因为你没有让仇敌胜过我。

12 你因我正直而扶持我,

让我永远侍立在你面前。

18 从亘古到永远.

以色列的上帝耶和华当受称颂。 阿们! 阿们!

《诗篇》第 41 篇是一篇大卫所作的诗歌,表达了他在困境中的信靠与祈求,特别是在生病、遭遇背叛时对神的依赖和期盼。全篇诗篇不仅描绘了个人在苦难中的信仰经历,还带有社会伦理的教导,强调了神的公义、对弱者的关注,以及个人与神之间的亲密关系。

诗篇第 41 篇的详细解释

1-3 节: 信靠神的祝福

"有怜悯贫穷的,耶和华必拯救他脱离困苦。"

"耶和华必保守他,使他得生,免遭仇敌的欺压。"

在诗篇开头,大卫描述了帮助贫困与弱势群体的行为会受到神的祝福。这些人因行公义、怜悯弱者而蒙神垂青,神会在他们困苦时赐予拯救与保护。这里体现了神的公义和对正义行为的奖赏,强调了帮助他人尤其是贫困者的重要性。信徒应当效法神的怜悯,关心他人,并在此过程中得着神的保守。

4-8 节:病痛与背叛

"我的朋友因我患病来探望我,他的心里说:'他何时死呢?他的名何时灭呢?'"

接下来,大卫描述了自己在病痛中的孤独与痛苦。他不仅身体上承受疾病的折磨,还遭遇了朋友的背叛和冷漠。那些曾经亲近的大卫的人反而在他生病时表现出冷酷,甚至言语中带有恶意。这种背叛与冷落深深刺痛了大卫,但他依然保持信靠,寻求神的帮助。这里可以看出大卫对人类脆弱的深刻认识,同时也反映了人在遭遇苦难时可能会面临的孤立和失望。

9节:特别的背叛——犹大的预象

"连我所信赖、与我同吃饭的,也用脚踢我。"

这节诗特别让人联想到耶稣与犹大之间的关系。在新约中,耶稣也提到"连我吃过饭的,也用脚踢我"(约翰福音 13:18)。大卫在这里的叙述不仅是对个人遭遇的写照,也预示了耶稣被犹大背叛的痛苦。这种出卖与背叛,尤其是来自亲近之人,给受害者带来极大的心灵创伤。但同时也展现出神的公义与最终的胜利。

10-13 节: 祈求神的拯救与感谢

"耶和华,求你怜悯我,医治我;我得罪了你。"

"我的敌人看见我患难,就因而得意。"

大卫在这部分表达了他对神的祈求,请求神医治他、拯救他脱离困境。在遭遇病痛、背叛、甚至敌人欢喜时,大卫依然将自己的希望放在神的救赎上。他以悔改的心向神祈求,并信靠神必会回应他的呼求。最后,大卫宣告神的拯救与公义,并以感谢的心态结束这篇诗篇。

属灵影响与教导

- **1. 信心的坚持与祈祷的力量** 《诗篇》第 41 篇展现了信仰的力量,尤其是在困境中坚持信心、祈求神的干预。在病痛和被背叛的时刻,信徒不仅可以通过祈祷向神倾诉痛苦,还可以期待神的回应和拯救。即便处在最艰难的时刻,神的拯救与保守是信徒坚信的根基。
- 2. 对弱者的怜悯 诗篇开头的祝福与神的公义鼓励信徒关注贫困与弱势群体。信仰不仅是个人与神的关系,还应延伸至他人。在社会中关注并帮助贫困者、病弱者,体现了信仰的真正内涵。神对那些帮助弱者之人的祝福,提醒信徒生活应符合神的心意,不仅追求个人的得救,也要关心他人的需要。
- **3. 背叛与痛苦的共鸣** 大卫在遭遇背叛与孤立时的心情与信徒在生活中面对背叛时的感受相似。耶稣在世时也曾遭受同样的痛苦,信徒因此能与神更深地联合。面对背叛时,信徒可以从大卫的诗篇中学到如何转向神、依靠神,信任祂最终的公义与拯救。
- **4. 悔改与神的怜悯** 在诗篇的最后,大卫通过祈求神的怜悯和医治,展现了悔改的重要性。信徒在罪恶和苦难中,应当认罪悔改,向神呼求宽恕与帮助。神必会听取悔改的祷告,赐下医治与恢复。神的怜悯是信仰的核心之一,提醒信徒时刻保持谦卑,依靠神的恩典。
- **5. 神的最终胜利** 最终,诗篇指出,尽管人在苦难中会遭遇困境和背叛,但神的公义终将得以彰显。神必会拯救那些信靠祂的人,而那些行恶、背叛的人必受到公正的审判。信徒可以从中获得安慰,知道神不会忽视恶行,最终会伸张正义。

总结

《诗篇》第41 篇是一篇关于病痛、背叛和神的拯救的诗篇。它不仅展示了信徒在困境中的信心和对神的依赖,也教导我们如何在生活中践行怜悯和正义,如何面对背叛并依靠神的拯救。无论是信仰的坚持、对弱者的怜悯,还是悔改与神的赦免,这篇诗篇为信徒提供了极为重要的属灵启示,鼓励我们在面对生活中的各种挑战时,始终保持对神的信靠与依赖。